

КОРАБЕЛ



Издается со 2 сентября 1943 года

25 ноября 2010 года № 93 (6879)

Молодой специалист получает задание НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Сегодня доказано, что современное предприятие не может быть успешным, не внедряя компьютерные системы трехмерного проектирования и моделирования.

Прошедшая на днях в Доме техники Севмаша межотраслевая научно-техническая конференция подтвердила этот тезис. Ее тема «Современные методы и системы 3D-проектирования и автоматизации конструкторско-технологической подготовки производства» звучит, как никогда, актуально.

Конференция проходила под эгидой регионального отделения Союза машиностроителей России и Объединенной судостроительной корпорации. В Доме техники вместе с молодыми специалистами северодвинских предприятий оборонного комплекса собрались инженеры Архангельска, Санкт-Петербурга, Калининграда и Рязани. С приветствиями к участникам представительного форума обратились генеральный директор Севмаша Николай Калистратов и председатель регионального отделения Научно-технического общества им. академика А.Н. Крылова Вячеслав Попов.

— Наши конструкторы давно ушли от карандаша и кульмана к современным системам проектирования и успешно осваивают новейшие технологии, однако им еще есть чему поучиться в этой области, и нынешняя конференция будет этому способствовать, — отметил Николай Яковлевич. — Особенно важным сегодня для производ-



Н.Я. Калистратов открывает конференцию

ства является развитие 3D-проектирования. Если мы не будем этим заниматься, мы никогда не станем передовыми судостроительной отрасли. Глядя на вас, молодых, замечая блеск в ваших глазах, прихожу к выводу, что все у нас получится.

Аудитория в тот день действительно была молодежной. С докладами к микрофону тоже подходили молодые. Умудренный опытом заместитель главного конструктора Владимир Жепетов и начальник отдела автоматизированных систем управления Вадим Кунгуров заняли места в президиуме.

Первым перед собравшимися выступил с докладом представитель ЦКБ МТ «Рубин» Михаил Григорьев. Мо-

лодой специалист рассказал об аспектах выбора пакета 3D-моделирования в проектных организациях. Представитель Севмаша Андрей Короткий выступил с докладом «Использование 3D-макетирования в обеспечении этапа постройки платформы «MOSS» на плаву», инженеры ПКБ Алексей Макаров и Марина Паргаменко поделились опытом автоматизации выпуска плазово-технологической документации. Разработки их коллектива позволяют значительно экономить рабочее время за счет бесплатной подготовки производства.

Вообще специалисты Севмаша доминировали на конференции, как на ее пленарном, так и секционном засе-

даниях.

Наталья Зорнина из «Малахита» представила доклад о расчете характеристик плунжерного привода посредством ProEngineer и Ansys. Выступили и инженеры центра судоремонта «Звездочка», НИИТБ «Онега» и студенты рязанского института.

Каждый из докладчиков, ответив на вопросы аудитории, получил диплом участника.

Несомненным итогом научно-технической конференции, думается, станет оценка творческих возможностей молодых специалистов предприятий и проектных институтов судостроительной отрасли в 3D-моделировании.

Юрий АНАНЬИН.
Фото О. Перова.

КАРТИНА НЕДЕЛИ

Севмаш среди лучших

Территориальная генерирующая компания № 2 подвела итоги конкурса потребителей тепловой энергии «Золотая опора» за девять месяцев 2010 года.

Как сообщает пресс-служба ТГК, в номинации «Крупные промышленные предприятия» лучшими потребителями тепловой энергии признаны Севмаш (генеральный директор Николай Калистратов) и СПО «Арктика» (Александр Телепнев). Начальник управления энергосбытовой деятельности по Архангельску ТГК-2 Ольга Серова отметила, что северодвинские оборонные предприятия своевременно и в полном объеме оплачивают услуги теплоснабжения.

Леонид ДАНИЛОВ.

Механизм развития

Во вторник в Доме техники Севмаша состоялась научно-практическая отраслевая конференция.

Тема конференции — «Стратегическое планирование на предприятии в современных условиях как механизм эффективного развития и повышения конкурентоспособной продукции» — весьма актуальна сегодня. И обсуждали ее в течение двух дней, 23 и 24 ноября, главные инженеры и заместители руководителей предприятий и проектных институтов судостроительной отрасли. На открытии конференции с приветственным словом выступил генеральный директор Севмаша Николай Калистратов. Конференция прошла при участии регионального отделения Союза машиностроителей России.

Олег ЛЕОНИДОВ.

(Более подробно о конференции читайте в ближайшем номере «Корабеля».)

«Признательность» многодетным семьям

Управление культуры и общественных связей администрации принимает документы на поощрение многодетных семей специальным дипломом «Признательность».

Диплом «Признательность» учрежден областным законом «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Архангельской области» (закон № 55-4-ОЗ от 22.06.2005) для поощрения многодетных семей, достойно воспитавших трех и более детей до восьми лет.

Важно, что в число претендентов теперь войдут и семьи, которые являлись многодетными в период со 2 марта 1994 года по 31 декабря 2005 года. Отбор кандидатов проводится на конкурсной основе. Документы принимаются до 30 декабря 2010 года по адресу: ул. Бойчука, д. 2. Телефон для справок 58-52-13.

Дни знаний, добрых дел

В Северодвинске с 19 ноября и весь декабрь в рамках областного проекта будут проходить «Дни молодежи-2010».

27 ноября в ЦКиОМ пройдет тренинг по фандрайзингу — поиску средств для реализации проектов, 28 ноября в клубе «Черный квадрат» (Тургенева, 12) — VI молодежный турнир «Что? Где? Когда?». 5 декабря в 11.00 клуб «Wellness» (Первомайская, 69а) подарит молодым семьям спортивно-развлекательный праздник. 10 декабря в детско-юношеском центре (Труда, 54) состоится КВН, 11-го в ЦКиОМ — дискуссионный клуб. 19 декабря на Бойчука, 2 пройдет Фестиваль молодежных инициатив. Планируется, что в Днях молодежи примут участие юноши и девушки Севмаша, активисты регионального отделения Союзмаша.

Ольга АНТОНОВА.

Курс на Мурманск

Морская ледостойкая стационарная платформа «Приразломная», отправленная в минувший четверг в Мурманск, продолжает свое движение.

— 18 ноября из-за погодных условий к платформе не смогли присоединиться два буксира, она транспортировалась всего четырьмя, — рассказывает заместитель генерального директора Севмаша, начальник производства морской техники и гражданского судостроения Валерий Бородин. — Утром в пятницу оставшиеся буксиры заняли свое место в ордере, и с 12 часов платформа пошла заданным курсом к Мурманску. До воскресенья транспортировка проходила по плану.

Во второй половине дня в воскресенье платформа в сопровождении буксиров достигла горла Белого моря. Но из-за штормового предупреждения (скорость ветра ожидалась до 40 метров в секунду) «Приразломную» пришлось развернуть и укрыть от ветра у берега Кольского полуострова. Через сутки погода улучшилась, и платформа продолжила движение.

МЛСП «ПРИРАЗЛОМНАЯ»



Ожидается, что МЛСП будет доставлена в Мурманск 27 ноября.

Анастасия НИКИТИНСКАЯ.
Фото С. Кундывуса.

Иначе он работать не умеет

МАШИНОСТРОИТЕЛИ

Скромный, аккуратный термист из одиннадцатого цеха Николай Мосеев волновался перед нашей встречей: не привык быть на виду.

Его родина Великий Устюг. В Северодвинск Николай Александрович приехал в далеком 1974 году, послушав совета родных дяди с тетей, работавших на Севмашпредприятии. Устроился на заводе в цех 11 учеником термиста. Вспоминает то время, говорит: «Работа вначале не понравилась. Я ведь до этого, отслужив в армии, был водителем автобуса. А на производстве все было непривычно, даже думал, что не освоить мне эту специальность. Но рядом оказались такие мастера своего дела, как Валерий Парфенов и Анатолий Хромцов. Наблюдая за их отношением к делу, перенимая навыки наставников, незаметно втянулся в работу, оказавшуюся интересной, разнообразной. Мы ведем горячую обработку металла, закаливаем различные заготовки инструментов. Появилось желание совершенствоваться, больше знать. Поступил на учебу в техникум и успешно его закончил».

Увлеченный делом, он остался на рабочем номере по собственному желанию, год от года поднимая планку мастерства: четвертый квалификационный разряд, пятый. Стал руководить бригадой, в которой сейчас много молодежи. И для этой молодежи Николай Александрович – учитель, щедро делящийся опытом. Не одного новичка поставил он как профессионала на ноги и за это ему особая благодарность от коллектива, от руководителей

цеха. Термистами становятся только на производстве, и без помощи ветеранов освоение этой непростой профессии растянулось бы на многие годы. Считается, что нужно лет пять для освоения специальности.

– Я пришел сюда в 1981 году, когда Николай Александрович был уже опытным термистом, – рассказывает Валерий Боев, мастер термического отделения. – Сразу обратил внимание на то, как ответственно он относится к своим обязанностям, какая у него высочайшая квалификация. Все, что выполняет Мосеев, сдается контролерам управления качества продукции с первого предъявления. Таково его рабочее кредо, иначе он не умеет.

...А мне еще запомнились сло-

ва Николая Александровича: «Вот, бывает, наступают выходные дни, а меня, хотите верить, хотите нет, – тянет на работу». За трудовые годы на Севмаше у него накопилось много наград и поощрений. В 1999 году Мосееву присваивается звание «Заслуженный металлург Российской Федерации». Но самая большая награда для этого человека – уважение и авторитет в родном коллективе. В эти дни ветеран предприятия принимает поздравления с шестидесятилетним юбилеем, присоединяется к ним и мы. Здоровья, счастья, внимания и любви близких пожелаем. У Николая Александровича два сына, оба работают на Севмаше.

Надежда МОРОЗОВА.
Фото О. Перова.



Н.А. Мосеев у термической печи

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В каникулы – за здоровьем

В соответствии с решением генерального директора Севмаша Н.Я. Калистратова в санатории-профилактории «Севмаш» в период зимних каникул, с 3 по 10 января 2011 года, организуется лечение по курсовкам взрослых и детей, в том числе и из сторонних организаций.

Это прекрасная возможность пройти оздоровление вместе со своим ребенком или провести его только для ребенка. Подробно о содержании, стоимости лечения и правилах приобретения курсовки рассказывает главный врач учреждения Галина Витальевна Семушина:

– Стоимость курсовки на этот период остается на уровне 2010 года: один день для взрослого человека – 370 рублей, для детей – 121 рубль. В оздоровительный курс ежедневно входят 4-5 процедур, продолжительность лечения от 5 до 20 дней.

Для приобретения курсовки необходимо заполнить санаторно-курортную карту по месту наблюдения в поликлинике. Бланки карт можно взять в санатории-профилактории (каб. 102, 117). Счет на оплату выписывается в санатории-профилактории (каб. 330-331), для оформления счета нужно указать свой ИНН.

Оформить документы и произвести оплату необходимо до 28 декабря 2010 года.

По всем вопросам обращайтесь по телефонам: 50-45-01 – главный врач, 50-51-54 – экономист, 50-54-45 – зам. главврача, 50-50-38 – зав. детским отделением.

Наш адрес: ул. Первомайская, д. 12. Проезд автобусом №17 до стадиона «Энергия», автобусами № 15, 3 – до парка культуры и отдыха.

Подготовила
Надежда МАКСИМОВА.

Снова в школу

ЦМСЧ-58

«Школа артериальной гипертензии» работает при заводской поликлинике уже несколько лет. За это время ее слушателями стали сотни пациентов. В очередную группу школы записался и я. И не пожалел, узнав много нового и интересного.

Занятия в школе проводили опытные врачи. Они ознакомили слушателей со строением сердца и всей сосудистой системой, которые проиллюстрировали на макете и плакатах. Рассказали о причинах возникновения инсультов и инфарктов, методах их своевременного лечения и применяемых при этом лекарственных препаратах. Большую роль при таких болезнях играет рациональное питание и здоровый образ жизни. Много говорилось о причинах появления и профилактике стрессов.

В процессе обучения мы задавали много различных вопросов и получали грамотные ответы специалистов. Каждый мог индивидуально поговорить с врачами о своих заболеваниях.

Слушатели благодарны за хорошую организацию работы школы инструктору по санитарному просвещению Людмиле Константиновне Исаковой. Огромное спасибо врачам, проводившим занятия в школе: Людмиле Федоровне Елисеенко, Надежде Георгиевне Шиповой, Ольге Николаевне Сахаровой, Ольге Владимировне Тирановой.

Рекомендую желающим посетить «Школу артериальной гипертензии», записавшись по тел. 50-57-29.

Владимир ДЕГТЕВ,
слушатель школы.



Н.Я. Калистратов (в центре) и С.И. Новоселов поздравляют г-на Свамианатана

НАШИ ПАРТНЕРЫ

Надеемся на сотрудничество

Руководителю группы наблюдения за ремонтом и модернизацией авианосца «Викрамадитья» господину Раджараму Свамианатану исполнилось 45 лет. С юбилеем индийского офицера поздравили генеральный директор Севмаша Николай Калистратов и его заместитель по военно-техническому сотрудничеству Сергей Новоселов.

Господин Свамианатан вступил в должность около года назад, сменив на этом посту контр-адмирала ВМС Индии commodora С. Мадусаданана. До этого нынешний руководитель группы наблюдения служил на авианосце, работал в министерстве обороны Индии.

Николай Яковлевич и Сергей Иванович вручили г-ну Свамианатану юбилейную медаль «70 лет Севмашу», изящную декоративную подставку для канцелярских приборов, сделанную умельцами мастерской управления информации и рекламы предприятия, а также две картины. На одной изображена атомная подводная лодка «Юрий Долгорукий», проходящая ходовые испытания, на другой – панорама Севмашпредприятия.

– Поздравляем вас с днем рождения! – сказал генеральный директор. – От всей души желаем добра, хорошего здоровья, профессиональных успехов. Севмаш надеется на долговременное и плодотворное сотрудничество с нашими индийскими партнерами.

Теплые сердечные слова имениннику высказал и Сергей Новоселов.

Господин Свамианатан поблагодарил за поздравления и пригласил Николая Яковлевича и Сергея Ивановича на торжества, посвященные Дню независимости Индии, которые будут отмечаться в декабре.

Олег ПЕРОВ.
Фото автора.

ВЕСТИ ИЗ РЕДАКЦИИ

Стал офисом кабинет

Этого события газетчики ждали давно. И вот из цеха 41 позвонили: «Завтра к вам привезем мебель».

В коллективе, конечно, знали, что она предназначена для помещения, в котором находится секретариат редакции. Когда офисную мебель расставили по местам, кабинет преобразился на глазах. Журналисты «Корабела» благодарят заводских мебельщиков и надеются, что в скором времени радоваться будут и в других кабинетах редакции.

Весомая прибавка

О кадровом пополнении в редакции речь не идет. А пока ограничимся приятным известием. У корреспондента «Корабела» Ольги Маркус родился сын.

Кстати, уже третий ребенок в семье. Вес рослого (57 см) малыша без малого четыре с половиной килограмма. Поздравив коллегу с весомой прибавкой, в редакции задумались над подарком. Имя маленького, но с каждым днем подрастающего, «скорпиончика» – Илья.

Расскажем о Рассказовой

Неожиданный звонок из Санкт-Петербурга: «Алло, «Трибуна рабочего»? Кто у телефона?».

Людмила Тельтевская, отозвавшаяся на звонок, почти сразу же узнала голос из телефонной трубки. Это была Тамара Александровна Рассказова, одна из первых корреспондентов нашей газеты, выходящей в те давние годы под другим названием.

Бывшая северодвинка, а теперь жительница северной столицы, поблагодарила нынешних газетчиков за память, которую они берегут в том числе и о ней, ушедшей из газеты и уже давно оставившей город корабелов.

Поводом же для звонка в нашу редакцию стала посылка с изданиями о Севмаше, растревожившая чувства женщины, которую ветеран предприятия Елена Константиновна Зуева отправила по новому адресу Тамары Александровны Рассказовой.

Антон ПИСАРЕВ.

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА


Всё думаете о паразитах?

телефон горячей линии
(8182) 655 452

KIRBY Стоит попробовать!

Гастроном "Русский"
Нежнейший российский
ЦЫПЛЕНОК

свежий забой
Справедливая цена - 99 руб. за 1 кг

ГОСТ

Без обработки хлором
Без накачки водой

Приглашаем в наши магазины:

Гастроном "Русский", ул. Ломоносова, 114
Гастроном "Русский", ул. Железнодорожная, 13
Гастроном "Русский", ул. Лесная, 56 а
Гастроном "Русский", ул. Орджоникидзе, 6 "Сыры. Колбасы", пр. Морской, 12
Гастроном "Русский", ул. Трухинова, 1 Гастроном "Русский", Логинова, 9

ООО «Агентство «Престиж»
Заполнение налоговых деклараций

- для возврата налога: по своему обучению и детей; лечению; приобретению медикаментов; приобретению квартиры; расходы на добровольное пенсионное страхование; благотворительность;
- получение доходов от продажи имущества (квартиры, гаража, акций, книг и др. имущества), а также при сдаче жилого помещения в аренду.

Наш адрес: ул. Ломоносова, 41 (центральный вход), тел. 56-73-61, 56-68-49.
Понедельник-пятница с 9 до 17 час., обед с 12.30 до 13.00, суббота, воскресенье – выходной.
Квалификационный аттестат профессионального бухгалтера, гл. бухгалтера, бухгалтера-эксперта (консультанта) № 156057 от 28.05.2003 г. Минфина РФ.



Настоящее молоко узнать легко

Молоко 20% жирности
Молоко 32% жирности
Кефир
Сметана 20%

Предлагаем для работников предприятия товары народного потребления:

- Комод 5-секционный – 2800 руб.
- Комод 6-секционный – 3400 руб.
- Комод 6-секционный «дрессер» – 3400 руб.
- Табурет кухонный – 350 руб.
- Плита газовая 2-комфорочная настольная – 620 руб.
- Баллон газовый 5-литровый – 350 руб.
- Санки детские – 450 руб.

Оплата продукции стоимостью свыше 1000 рублей производится удержанием из заработной платы с рассрочкой до пяти месяцев.

По вопросам приобретения обращаться в производство № 3 (здание ПКБ ПГС, каб. 102).
Тел. 9-72-79, 50-49-07.



Подарок дачникам к Новому году от ТС «Пчелка»!


У нас вы можете найти удобрения и семена со скидкой до 20%!
Приходите и получите свои подарки!
Акция пройдет до 31 декабря 2010 года!

Наши адреса: ул. Первомайская, 20; ул. Карла Маркса, 47; ул. Карла Маркса, 63; ул. Лебедева, 5а (ТЦ «Европа»); ул. Победы, 56 (маг. «Гарант», 2-й этаж).
Тел. 8-962-660-1845.



Банкеты – до 160 мест
Фуршеты
Корпоративные вечеринки
Выпускные
Свадьбы

Выезд на дом и организации
Авторские блюда, вежливое обслуживание, гибкая система скидок
Режим работы: ежедневно с 18.00 до 6.00.
Ул. Железнодорожная, 52.
Тел. 56-93-00, 8-921-481-29-92.



Банк Петрокоммерц

КРЕДИТОВАНИЕ ЧАСТНЫХ ЛИЦ

- Потребительские кредиты
- Автокредитование
- Ипотечное кредитование
- «Лимит доверия»

Северодвинск, пр. Ленина, 6/34
52-27-50, www.pkb.ru

Художественный салон «Ална»
ул. Советская, 50/12, т. 56-78-88
Фестиваль керамики
ВАЗЫ ДЕКОРАТИВНЫЕ, в т.ч. напольные
ФИГУРКИ: кошки, лягушки, попугаи и др.
Гжель – новое поступление

ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ
срочное оформление
ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ
ДЕНЬГИ на развитие бизнеса - на образование на неотложные нужды - автозайм
СЕМЕЙНЫЕ ДЕНЬГИ
Северодвинск, ул. Ломоносова, 100
Тел: 501-518, 8-911-570-0699
Региональная сеть - 186 городов России
принимает личные сбережения граждан

Приглашаются консультанты
для работы в негосударственном пенсионном фонде «Норильский никель» по совместительству.
Зарплата высокая.
Тел. 8-962-663-88-81.

КОРАБЕЛ Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,
e-mail: korabel@sevmash.ru
Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные , печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»
(ул. Южная, 5, директор Е. Буянова).
Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).
Тираж 1220 Свободная цена **Заказ 471**